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ГАРМОНІЗАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ ТА 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ У СФЕРІ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ 

З метою приведення законодавства України у відповідність до 
положень Конвенції ООН проти транснаціональної організованої злочинності 
та Конвенції ООН проти корупції та рекомендацій прийнято пакет 
антикорупційних законів України: «Про запобігання корупції», «Про 
Національне антикорупційне бюро України», «Про засади державної 
антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2014 - 2017 
роки». Відповідно до вимог Ради Європи, на виконання зобов'язань 
українським парламент прийняв Кримінально- процесуальний кодекс України 
та вніс відповідні зміни до нормативно- правових актів. 

Європейські країни імплементують європейські закони в національні 
правові системи досить виважено, органічно поєднуючи національне 
законодавство із загальноєвропейським із мінімально можливими змінами 
першого. 
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Так, у Фінляндії законодавець заклав принципи попередження та 
застереження вчинення злочинів у кожному нормативно-правовому акті, що 
визначають конкретну сферу діяльності, а не вид злочину. Законодавець 
Бельгії не лише розширив поняття корупції стосовно зловживання владою, а 
й впровадив такі поняття, як роз'яснення норм (правил, стандартів), їх 
нагадування, транспарентність поведінки, що зумовлює вироблення кодексу 
поведінки. Досвід боротьби з корупцією у Німеччині та Словаччині свідчить 
про ефективність залучення громадськості до цього процесу [1, с. 64-65]. 

Група держав Ради Європи проти корупції (GRECO) заявила про 
невиконання Україною більшості своїх рекомендацій, зокрема про 
встановлення кримінальної, а не адміністративної відповідальності за 
випадки корупції або про встановлення чіткого розмежування, коли яка 
відповідальність застосовується [2]. У межах виконання рекомендацій 
GRECO було затверджено правила етичної поведінки державних службовців 
[3]. 

На думку В. Валлє, Закон «Про запобігання корупції» розвинув 
положення про фінансовий контроль, які раніше містилися у Законі «Про 
засади запобігання і протидії і корупції», об'єднавши їх у розділі VIII. 
Детально визначено перелік відомостей, які зазначають у декларації, 
порядок обліку і оприлюднення декларацій, їх контролю й перевірки [4, с. 10]. 

Як справедливо зауважує В. Лунєєв, утримання національної та 
транснаціональної злочинності на рівні соціальної прийнятності в країні 
потребує послідовного усунення із законодавства різних галузей права 
криміногенних і корупціогенних положень, які сприяють безкарному вчиненню 
злочинів [5, с. 267]. Зважаючи на те, що наша держава задекларувала своє 
бажання приєднатися до системи європейського співтовариства, нам слід 
продемонструвати конкретні досягнення у зниженні рівня корупції, оскільки 
це є однією з важливих вимог відповідності країни-кандидата політичним 
критеріям вступу до Європейського Союзу [6, с. 10].. 

Отже, підвищення ефективності протидії корупції можливе за умов 
виваженої імплементації міжнародно-правових норм у національне 
законодавство. 
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